

河洛文化大集鸣锣开集,诸多文创产品及非遗演出齐亮相 到八里·唐文创小镇赶集去

本报讯(记者 申利超 常书香)昨日,由省文化厅和市政府共同主办的河洛文化大集在洛阳八里·唐文创小镇鸣锣开集。文化大集将持续到23日。

我省文化厅副巡视员闫敬彩,哈密市委常委、宣传部部长李秋瑾,我市副市长魏险峰等参加开集仪式。

作为第35届中国洛阳牡丹文化节的主体活动之一,河洛文化大集以“推动文化消费,装扮美好生活”为主题,策划安排有文创产品集市、中原文创之星大赛、少儿创意作品大赛、书画展、非遗项目展、特色饮食和文艺表演等丰富多彩的文化活动。该活动吸引了来自全省18个省辖市、10个直管县和新疆维吾尔自治区哈密市的100多家文化企业参加,诸多文创产品及非遗演出等备受市民和游客青睐。

在开集仪式上,洛阳文化消费联盟揭牌。洛阳文化消费联盟将联合以文化为主导的企业,搭建洛阳文化消费优惠便民平台,推动市民进行文化消费。此外,著名文创设计师邱丰顺围绕文创产业发展发表了主题演讲。

● 文创产品集市“嗨”起来

在文创产品集市上,展销的文创产品主要以原创设计类、传统文化创新类、科技艺术类等为主体。在时钟广场上,洛阳各县(市)区专门设置了大型特装文创展位,孟津牡丹画、洛宁牡丹石、伊川青铜器雕塑等具有地方特色的文创产品集中亮相。尤其值得一提的是,洛阳时光印活字印刷体



非遗项目表演 记者 鲁博 摄

体验馆制作了有2万多枚铅字的汉字库,融文化性、体验性、参与性于一体,观众不仅可以亲手印制装订书籍,还可以用古代造纸术制作独具特色的花草纸张。

● 非遗展演亮绝活

在非遗展区,老艺人把白糖、红糖、冰糖等混合在一起,用温火熬制到可以牵丝时,用小汤勺舀起糖汁倒在案板上,以勺为“笔”,糖汁为“墨”,各种生动的图案造型跃然而成,惟妙惟肖,美味又耐看。

据介绍,该展区不仅有前卫时尚的创意作品,还集纳了面塑、皮雕、皮画、棕编、糖画、竹筒、埙乐器、水写布画、戒尺、书签等神秘而古老的非物质文化遗产。

文化遗产。

● 文艺演出亦精彩

此次文化大集,还安排了多种特色文艺表演,让市民感受多元的文化。表演项目有:河洛大鼓、舞龙、舞狮、小丑吹气球、排鼓表演、秧歌、腰鼓、茶道表演、二鬼摔跤、汉服展示、古乐器表演、打铁花、荧光水鼓、京剧变脸、武皇迎宾、猴戏等。

此外,由省文化厅主办的中原文创之星大赛将于4月17日、18日进行决赛。届时,来自全省各地的文化公司、文创企业负责人或文创项目负责人等,将登台分享自己的文创故事。

哈密“牡丹”花开洛阳

哈密绣娘绣郎现场展示“刺绣”绝活

本报讯(记者 常书香 申利超)昨日,“指尖上的牡丹绽放洛阳”文化旅游推介会在洛阳八里·唐文创小镇举行,哈密刺绣牡丹惊艳绽放,刮起强劲的“丝路”风。

在推介会上,一幅长1.65米、宽0.5米的牡丹刺绣长卷赚足了眼球——16朵不同形态、不同颜色的牡丹,在维吾尔族传统绣法及打籽绣的针法下,惊艳亮相。这幅牡丹长卷,是由哈密传统工艺工作站的7名绣娘耗时9天完成的。

据介绍,绣品的图样来自哈密绣郎卡德尔·热合曼的剪纸。卡德尔·热合曼说,他很早就剪好了一幅牡丹的图案,一直舍不得给别人,这次来洛阳参加牡丹文化节刚好派上了用场。

哈密市白石乡塔水村绣娘阿依夏木·提依普说:“洛阳援建哈密,为哈密人民做了许多好事,我们要用牡丹长卷表达对洛阳人民的感谢。”

哈密维吾尔族刺绣是一种美化服饰的传统手工艺,是哈密维吾尔族传统服饰最主要、最普遍的装饰手法。2008年6月,哈密维吾尔族刺绣被列入国家级非物质文化遗产保护项目名录。目前,哈密有技能熟练的绣娘4000余人。

在推介会上,洛阳市旅发委和哈密市旅游局还签署了智慧旅游合作协议,互赠文创产品和景区门票。

我省文化厅副巡视员闫敬彩,哈密市委常委、宣传部部长李秋瑾,我市副市长魏险峰等参加活动。



哈密市木卡姆艺人和舞蹈演员在表演歌舞《绣牡丹》 李华 摄



游客在参观哈密礼物馆 李华 摄



哈密绣娘绣郎展示“刺绣”绝活 记者 鲁博 摄

赏琴棋书画 品宝岛风情

2017洛阳首届文化产业博览会暨台湾风情节开幕

本报讯(记者 常书香 通讯员 史志良)昨日,为期3天的2017洛阳首届文化产业博览会暨台湾风情节在洛阳会展中心开幕,爱好文化创意的市民不妨去看看。

该博览会以“盛世牡丹、文博荟萃、‘花语’丝路、品味台湾”为主题,设文化艺术综合展区、台湾风情展区、汉风艺术展区、洛阳重点文化产业展区、创意设计展区、非遗及民俗产品展区、旅游文化产品展区、传统文化养生展区和台湾美食展区等九大展区,全面展示中原地区文化产业发展成果及各具特色的地域文化。

其中,文化艺术综合展区主要突出文化交流与体验,既有高雅的书画艺术、灵动的剪纸工艺、优雅的瑜伽表演,还有新潮的VR游戏、精美的唐卡展示等。在该展区内,观众还可以看到茶道和香道表演,进行旗袍试穿等。

从VR科技到精美的牡丹瓷,从传统古筝到金属牡丹……洛阳重点文化产业展区集中展示了我市独具特色的新兴文化企业产品。

非遗及民俗产品展区则集中展示了中原地区最具民族特色的非遗项目,如纹胎瓷、凤翔泥塑、左丘叶雕、朱仙镇木板画、吹糖人、皮影、布老虎、糖画等一批民俗项目,雅俗共赏。



孝子轮椅载母赏花

昨日,在中国国花园,在青海省工作的宜昌籍孙先生,带着老母亲和姑姑赏花游园,共享天伦之乐。在盛开的洛阳红牡丹花丛前,孙先生夫妻俩与母亲和姑姑一起微笑合影。

孙先生说,母亲今年85岁,姑姑也有81岁。为了让腿脚不好的母亲一睹牡丹芳容,他特意准备了轮椅推着母亲入园赏花。

记者 潘郁 特约通讯员 邵安领 摄



黑牡丹盛开迎宾客

昨日,在隋唐城遗址植物园科技示范园,黑色系牡丹品种冠世墨玉成片盛开,吸引游客纷纷驻足留影。目前,该园全国进入盛花期,约640个品种14.2万株牡丹开放。

记者 鲁博 通讯员 安瑞云 摄

牡丹插花花艺展今起举行

4月15日至5月5日每日9时至18时,第9届“王城之春”牡丹插花花艺展将在王城公园明堂二楼、三楼展厅举行。届时,游客可凭公园门票免费参观。

本次插花花艺展以“花开富贵、盛世中华”为主题。其间,来自国内插花艺术界不同流派、不同风格的著名插花艺术家们将齐聚洛阳,以牡丹为主要花材,将传统插花手法与现代插花花艺巧妙结合,通过创新的色彩搭配和造型设计,制作牡丹插花作品,弘扬牡丹文化。

此次插花花艺展展出面积共800余平方米,将设“牡丹之源”“牡丹之缘”“牡丹之圆”3个展区,各展区遥相呼应,呈现牡丹插花艺术的魅力。 本报记者 赵佳 通讯员 乔丽娜



晴雨天交替 赏花莫迟疑

近期,市区各牡丹观赏园的牡丹整体进入盛花期,本周末将迎来赏花高峰。气象专家表示,本周日我市将迎来一次小到中雨天气过程。此次降水,可能对已经开放的牡丹带来一定影响,而对仍未开放的部分晚开品种和国外品种牡丹,降水带来的降温将有助于延长花期。

受偏南暖湿气流影响,近期我市气温回升明显,宛如初夏。不过,随着周日的降水,气温也将下降。

气象专家提醒,这个季节天气波动比较频繁,加上夏季风渐渐复苏,暖湿气流北上,同时春季的北方冷空气仍然比较活跃,这样就容易造成冷暖空气持续交汇,常有降水产生。周日,牡丹将在春雨中绽放不一样的娇艳。大家不妨撑起雨伞,携手中赏花。

具体预报为:今天白天多云转小雨,夜里部分地区有中雨,气温14℃到29℃;周日全区小雨转多云,气温17℃到22℃。 本报记者 李冰 通讯员 高东晖



国色竞芬芳 赏花好时节

春意正浓,赏花逢佳期。昨日,第35届中国洛阳牡丹文化节花情预报小组发布最新花情预报:市内各牡丹观赏园的牡丹整体进入盛花期,国际牡丹园早开品种牡丹进入盛花期,中开品种牡丹渐次开放。

四星级牡丹观赏园花情

■ 王城公园

全园进入盛花期,约有760个品种8.2万株牡丹开放。其中,群鸟、岛辉、十八号、飞燕红妆等品种盛开;天衣、万花盛、八束狮子等品种初开。主要赏花点位于王城春早、傲梅渲春、甘棠洲和牡丹仙子周边。第9届“王城之春”牡丹插花花艺展今起在明堂二楼开展;第35届牡丹灯会正在该园举办。

■ 中国国花园

全园进入盛花期,约有430个品种19万株牡丹开放。其中,花游、二乔、卷叶红、春红娇艳、青龙卧墨池等品种盛开;岛大臣、新日月等品种初开。主要赏花点位于留芳园、赏花木栈道和唐风隋影广场。

■ 隋唐城遗址植物园

全园进入盛花期,约有640个品种14.2万株牡丹开放。其中,岛锦、十八号、红霞争辉、如花似玉、珠光墨润等品种盛开;初鸟、姚黄、桃红飞翠、八千代椿等品种初开。主要赏花点位于科技园、九色园、百花园和特色园。



昨日,在王城公园,市民在牡丹前拍照留念 徐文波 摄

■ 国家牡丹园

全园进入盛花期,约有800个品种18万株牡丹开放。其中,姚黄、旭港、芳纪、太阳、冠群芳、春归华屋等品种盛开;岛大臣、金桂飘香、墨润绝伦、紫香秀色等品种初开。此外,凤丹牡丹林成片盛开;四季牡丹展馆展出300盆催花牡丹。

■ 国际牡丹园

全园约有240个品种12.6万株牡丹开放。其中,鲁粉、黑珍珠、锦袍红、丛中笑、山花烂漫、火炼金丹等品种盛开;二乔、景玉、明星、雪莲、群鸟、胜葛巾、寒樱狮子等品种初开。主要赏花点位于华夏园、万芳园和九色园。

■ 神州牡丹园

全园进入盛花期,约有420个品种15.3万株牡丹

放。其中,二乔、珊瑚台、银红翡翠、青龙卧墨池、贵妃插翠等品种盛开;岛锦、赵粉、雪映桃花、墨润绝伦等品种初开。主要赏花点位于国花园、四季展馆、新品展示区。

三星牡丹观赏园花情

■ 牡丹公园

全园进入盛花期,约有268个品种1.6万株牡丹开放。其中,太阳、花王、岛锦、洛阳红、岛大臣、八千代椿等品种盛开;海黄、假葛巾紫等品种初开。

■ 西苑公园

全园进入盛花期,约有150个品种1.4万株牡丹开放。其中,初鸟、太阳、蓝芙蓉、贵妃插翠等品种盛开;金丽、莲荷、花王、岛大臣等品种初开。

■ 洛阳农博园

全园约有60个品种1.3万株牡丹开放。其中黄翠羽、冠群芳、俊艳红、虞姬艳装等品种盛开;春柳、绿香球、冠世墨玉、珠光墨润等品种初开。主要赏花点位于中心园四周及主路两侧。

■ 郁金香牡丹园

全园约有30个品种2.5万株牡丹开放。其中,梨花粉、洛阳红、粉中冠等品种盛开;乌龙捧盛、青龙卧墨池等品种初开。园内郁金香成片开放。

■ 天香牡丹园

全园约有50个品种7000株牡丹开放。其中,丛中笑、银红巧对、黑海撒金等品种盛开;岛锦、洛阳红、墨紫存金等品种初开。 本报记者 赵佳

